

美众院推决议不帮沙特打也门

特朗普或动用否决权力保美沙盟友关系

美国国会众议院13日通过一项决议,决定美国不再为沙特阿拉伯主导的多国联军介入也门战事提供支持。

这项决议将送交参议院审议。如果决议在国会两院均获通过,美国总统特朗普只有动用否决权,才能维持美国对也门战事的介入。

众院通过 将送交参议院审议

美国国会众议院13日以248票赞成、177票反对的表决结果通过这项决议。

观察人士注意到,众议院眼下由民主党掌控,当天投票的众议员“绝大多数”依党派阵营投票。其中,230名民主党籍众议员投赞成票,只有18名共和党籍众议员投赞成票;159名共和党籍众议员投反对票。

沙特主导的多国联军2015年3月发起“果断风暴”行动,投入也门内战,帮助政府军反击胡塞武装。美国没有直接参与,以向多国联军提供情报、空

中加油和军事建议方式间接介入。

根据众议院13日通过的决议,美国将不再向多国联军提供支持。这项决议随后将送交参议院审议,有望在30天内表决。

如果决议在参议院闯关成功,特朗普可能在总统任内首次动用否决权,以阻止决议生效。从现有情况看,参众两院难以凑够三分之二票数,因而无法推翻总统的否决。

沙特是美国在中东制约伊朗的重要盟友,同时斥巨资购买美国军火并在稳定石油价格方面响应美国要求。美国政府一直维护与沙特的特殊盟友关系。

角力继续 前一版本在众议院碰壁

这项决议此前有一个版本,去年12月13日获国会参议院表决通过,当时是56票支持、41票反对。

多家媒体当时以“历史性”形容表决结果。在共和党籍总统明确赞成插手也门战事的情况下,参议院在共和

党掌控下异乎寻常地通过一项立场相反的决议。

特朗普同月威胁,如果决议获国会两院通过,他将动用总统否决权,力保美国与沙特盟友关系。只是,决议后来在众议院碰壁,没有进入投票环节,因而没有上演总统动用否决权一幕。

不过,参众两院议员没有放弃,今年1月30日宣布将重新推动通过决议,总算让决议本月13日在众议院获通过。

加利福尼亚州民主党籍联邦众议员芭芭拉·李在13日辩论环节提及也门人道主义危机,批评美国插手也门战事,“我们帮助制造并加剧了全球最大规模的人道主义危机。老实讲,美国卷入这场战争很丢脸”。

多国联军投入三年多,也门冲突迄今没有结束迹象。上万也门人伤亡、数以百万计民众面临饥荒威胁,加之沙特籍记者卡舒吉在沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆内遇害,美国国内反对支持多国联军干预也门战事的呼声日益高涨。 据新华社



2月13日,在位于美国加利福尼亚州帕萨迪纳的美国航天局喷气推进实验室,美航天局局长布里登斯廷(中)、美航天局负责科学任务的副局长楚比兴(左)以及美航天局喷气推进实验室主任沃特金斯出席记者会。

美国航天局当日宣布,由于历经8个多月努力也没能“唤醒”失联的“机遇”号火星车,“机遇”号任务正式终结。“机遇”号于2004年登陆火星,实际工作时间近15年,总行驶里程超过45万公里,创造了人类探测器在外星的最长行驶距离纪录,获得了包括火星上曾存在“可饮用的水”等重要发现。 新华社发

美空军前情报官员 被控向伊朗泄密

美国司法部13日公开一份起诉书,指控一名前空军情报官员叛逃伊朗、泄露秘密并暴露多名美方情报人员,帮助伊朗方面采取网络间谍行动。

美联社援引起诉书内容报道,威特现年39岁,1997年至2008年在美国空军服役,接受波斯语培训,曾被派往海外执行秘密反间谍任务,地点包括中东。

威特后来成为国防部承包商。她曾受伊朗活动策划公司“新视野组织”邀请,出席在伊朗举行的会议。按照美国司法部的说法,会议反美、反西方。

联邦调查局盯了威特至少一年并对她发出警告。威特承诺不泄露敏感信息,没有遭逮捕,2013年逃往伊朗。

联邦调查局分管国家安全事务的执行副局长塔布说,威特曾持有最高安全许可,向伊朗方面提供的情报“可能严重破坏国防安全”。

4名伊朗“黑客”同样遭美国司法部指控。按照美方的说法,威特把她在情报领域多名前同事的个人和职业信息提供给伊朗黑客。

威特和4名伊朗黑客如今身处伊朗。美国方面已经发出逮捕令。 据新华社

美高官称 目前不倾向 对委内瑞拉 采取军事行动

美国负责委内瑞拉事务的特别代表艾布拉姆斯13日说,美国目前不倾向对委内瑞拉采取军事行动。

艾布拉姆斯当天在出席国会众议院外交事务委员会的一个听证会上作出上述表示。他说,对委动武不是美国的政策,美方将寻求通过人道、经济、外交等手段处理涉委事务,但美国仍保留对委内瑞拉的所有选项。

艾布拉姆斯说,美国已经取消了委最高法院数名成员赴美的签证,未来将继续对马杜罗政府施压。他还透露,美国和俄罗斯已就委局势进行了几次对话,但成效不大。

众议院外交事务委员会主席恩格尔发言说,他对总统特朗普屡次暗示不排除对委采取军事行动的言论感到担忧,但国会不会支持美国军事干预委内瑞拉,这一方案“不在选项之列”。根据美国法律,美对其他国家采取军事行动需得到国会批准。

恩格尔还说,白宫必须思考对委国家石油公司的制裁可能给委民生带来的影响,美须继续评估制裁措施的效果。此外,白宫当前的移民政策可能加剧委难民危机。

当天,特朗普在白宫接待了来访的哥伦比亚总统杜克。被问到美国是否会对委动武时,特朗普重申不排除任何选项。

委内瑞拉议会主席瓜伊多1月23日在一场反对党集会活动中自我宣布为委内瑞拉“临时总统”,要求重新举行大选,美国及一些拉美国家立即对瓜伊多表示支持。为逼迫马杜罗下台,美国近日对委内瑞拉的制裁不断加码。 据新华社

特朗普称韩方 愿交更多“保护费”

美国总统特朗普当地时间12日称,韩国方面同意更多分担美军驻扎韩国所需费用。

韩方予以否认,说特朗普的说法“不是既定事实”。

特朗普:再交5亿

特朗普在内阁会议上说,美国与韩国的关系“非常好”,但“保护费”必须涨。

韩联社援引他的话报道:“我们保护韩国,烧钱无数。在我的要求下……他们昨天同意再多花5亿美元用于防卫。几通电话,5亿美元。我问:‘你们以前为什么不这样做?’他们回答:‘没有人提要求。’”

“他们花大约5亿美元获得价值50亿美元的保护,”特朗普说,“我们必须做得更好。所以他们同意再多掏5亿美元。”

上世纪50年代朝鲜战争结束后,美国在韩国驻扎军队,现有兵力将近2.9万人。韩美1991年起先后签订9份驻军费用分担协定。第九份协定有效期5年,去年年底到期,双方去年3月开始就续约作多轮谈判。

韩联社报道,美方在谈判中要求韩方每年负担大约12.5亿美元,涨幅为50%,且新协定有效期一年;韩方坚持要求分摊额不超过10亿美元,且3年至5年续约一次。

最终,双方均作出妥协,10日草签协定,规定韩方2019年负担1.038万亿韩元(约合9.2亿美元)军费,比2018年上涨8.2%;新协定有效期一年。

韩方:还没说定

就特朗普的说法,韩方稍后予以否认。总统府青瓦台发言人金宜谦说,新协定有效期一年,如果双方同意,可以延长一年;双方届时可能会决定维持韩方分担额水平,“希望(美方)不要把增加费用一事认定为既定事实”。

韩国外交部长官康京和说,特朗普的说法,背景有待核实,但可以肯定的是,双方商定金额是1.038万亿韩元。

韩联社报道,美方以需要全面评估与盟国的防务费用分担为由,坚持将这次协定的有效期定为一年;一些分析人士推测,特朗普可能要求盟国承担更多驻军费用,以凸显外交成果,帮助他明年竞选连任。 据新华社

特朗普前竞选团队负责人 被法官裁定违反认罪协议

美国一名联邦法官13日裁定,特朗普总统前竞选团队负责人马纳福特由于撒谎,违反了与“通俄”调查特别检察官米勒达成的认罪协议。

华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法官杰克逊当天表示,马纳福特就与“通俄”调查相关事宜向联邦调查局、米勒办公室和大陪审团“多次故意进行不实陈述”。

杰克逊说,马纳福特就他与一名俄罗斯籍商业伙伴的交流内容撒谎,米勒办公室已提供相关证据。

2017年10月,米勒团队以洗钱、密谋反美等起诉马纳福特。去年9月,马纳福特承认密谋反美和密谋妨碍司法两项罪名,并同意配合米勒团队的调查工作。去年12月,米勒团队指控马纳福特在配合调查期间撒谎。马纳福特此后曾否认故意撒谎。

法律分析人士指出,杰克逊的裁决意味着马纳福特已失去被“从轻发落”的机会,或面临更重刑罚。据悉,该案将于3月13日宣判。

此外,马纳福特去年8月还被美国弗吉尼亚州联邦地区法院陪审团裁定有8项罪名成立,包括5起税务诈骗、两起银行诈骗和一起隐匿海外银行账户罪。该案的宣判日期尚未确定。 据新华社